
 

 

 

       

Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη εξαίρεσης των Θεσσαλικών επιχειρήσεων 
από το νέο φορολογικό 

 

Οι πρωτοφανείς πλημμύρες που έπληξαν στην ευρύτερη περιοχή της 

Θεσσαλίας κατά το μήνα Σεπτέμβριο (Daniel και Elias) προκάλεσαν 

εκτεταμένες ζημιές αλλά και αναστολή λειτουργίας πληθώρας επιχειρήσεων 

της Περιφέρειας. 

Οι επιχειρηματίες της περιοχής είδαν υποδομές και εξοπλισμό δεκάδων 

χιλιάδων ευρώ να καταστρέφεται κάτω από τον όγκο των ορμητικών νερών. 

Οι οριζόντιες αποζημιώσεις για την καταστροφή εξοπλισμού των πληγεισών 

επιχειρήσεων της Θεσσαλίας που ανακοινώθηκαν από την Περιφέρεια 

φτάνουν μόλις τα 4.000 ευρώ, μπροστά στις ζημίες έως και 90.000 ευρώ που 

υπέστησαν οι επιχειρήσεις της περιοχής σε εξοπλισμό και αναλώσιμα. 

Την ίδια ώρα, πολλές επιχειρήσεις έμειναν για μεγάλο χρονικό διάστημα εκτός 

λειτουργίας εξαιτίας των εκτεταμένων βλαβών σε υποδομές και οδικό δίκτυο 

που καθιστούσαν αδύνατη την προσβασιμότητα. 

Σε περιοχές του Πηλίου, αλλά των Δήμων Λάρισας, Καρδίτσας και Τρικάλων 

υπάρχουν επιχειρήσεις που τρεις μήνες μετά τις πρωτοφανείς πλημμύρες δεν 

έχουν ακόμα καταφέρει να επαναλειτουργήσουν. 

Πλήγμα για τη δραστηριότητα των θεσσαλικών επιχειρήσεων αποτελεί και η 

κατακόρυφη πτώση του τζίρου τους, τόσο εξαιτίας της δικαιολογημένα κακής 

ψυχολογίας της τοπικής κοινωνίας όσο και εξαιτίας της μειωμένης τουριστικής 

προσέλευσης στην περιοχή τους τελευταίους μήνες. 

Η Περιφέρεια Θεσσαλίας είναι ένας κατ’ εξοχήν τουριστικός προορισμός, τόσο 

εγχώρια όσο και διεθνώς. Οι πρωτοφανείς πλημμύρες που έπληξαν την 

περιοχή επέφεραν πτώση στις κρατήσεις που έφτασε το 95% έως και το 

100%. 
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Η μείωση της τουριστικής προσέλευσης αποτέλεσε εύλογα ένα ακόμη πλήγμα 

για το σύνολο των επιχειρήσεων της περιοχής διαμορφώνοντας μία εξαιρετικά 

δύσκολη οικονομική κατάσταση για μικρούς και μεσαίους επιχειρηματίες. 

Οι νέες φορολογικές ρυθμίσεις της κυβέρνησης έρχονται να μετακυλήσουν την 

αδυναμία του κρατικού μηχανισμού για εύρυθμη φοροεισπρακτική λειτουργία 

στους ελεύθερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους και να 

συμπιέσουν ασφυκτικά την μικρή και μεσαία επιχειρηματικότητα.  

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους του επιχειρηματικού κόσμου της Θεσσαλίας, 

την Ομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας Θεσσαλίας και τους 

Εμπορικούς Συλλόγους της Περιφέρειας, οι νέες φορολογικές ρυθμίσεις 

αναμένεται να αποτελέσουν ένα ακόμα «βαρίδι» στην προσπάθεια που 

καταβάλουν οι τοπικές επιχειρήσεις για να ορθοποδήσουν. 

Σε πολλές περιπτώσεις ειδικά για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις 

αναμένεται σε πολλές περιπτώσεις να απειλήσουν την ίδια την οικονομική 

επιβίωση πολλών θεσσαλικών επιχειρήσεων. 

Οι επαγγελματίες της περιοχής που είδαν την δραστηριότητά τους να 

απειλείται και τους τζίρους τους να μειώνονται επικίνδυνα δηλώνουν πως είναι 

σχεδόν αδύνατο να «σηκώσουν» το βάρος της νέας φορολογικής 

επιβάρυνσης, η οποία μάλιστα προβλέπεται να ισχύσει και αναδρομικά για τα 

έσοδα του 2023. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να παρέμβει άμεσα, προκειμένου οι επιχειρήσεις της 

πληγείσας Θεσσαλίας να εξαιρεθούν για εύλογο χρονικό διάστημα από 

την εφαρμογή των νέων φορολογικών ρυθμίσεων ώστε να καταφέρουν 

να ορθοποδήσουν, και να μην απειληθεί τελικά η ίδια η οικονομική τους 

βιωσιμότητα; 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλης 

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Παππάς Νικόλαος 




